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Ключові слова: академічна грамотність, академічне письмо, критичне 

мислення, академічна доброчесність, академічна культура, авторське право, 

інтелектуальна власність, плагіат, компіляція, академічний текст.  

Мета та предмет курсу: засвоїти найважливіші теоретичні відомості про 

академічне письмо, методологію та технологію наукових досліджень; удосконалити 

комунікативну компетентність шляхом створення академічних текстів професійного 

спрямування. 

Завдання курсу:  

1. Ознайомити здобувачів вищої освіти зі специфікою академічного 

письмового мовлення. 

2. Виробити навички правильного оформлення покликань і 

бібліографічного списку джерел за українськими і міжнародними 

стандартами, дотримуючись принципів академічної доброчесності. 

3. Сформувати академічну грамотність. 

4. Виробити вміння правильно структурувати й оформлювати наукову 

роботу. 

5. Інтегрувати набуті знання для оптимізації наукових досліджень. 

 

Компетентності та програмні результати навчання: 

 ЗК-3. Здатність до навчання, самонавчання й опанування сучасних знань, 

необхідних для організації ефективної діяльності у професійній сфері; пошуку, 

оброблення й аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК-4. Здатність спілкуватися державною та іноземною мовами (усною та 

писемною формами), демонструвати навички нормативного літературного 

мовлення у професійній сфері. 

ЗК-5. Здатність до застосування сучасних засобів інформаційних і цифрових 

технологій, пошуку та критичного аналізу відкритих інформаційних джерел 

державною мовою, відповідального їх використання для вирішення 

професійних завдань та саморозвитку. 

ЗК-6. Здатність до особистісного і професійного самовизначення, 

самоствердження й самореалізації; толерантного ставлення до всіх суб’єктів 

педагогічної взаємодії 

ЗК-7. Здатність до організації партнерсько-лідерських стосунків, створення 

команди однодумців, ухвалення ефективних рішень у стандартних та 

невизначених умовах та готовність брати відповідальність за результати 

спільної діяльності. 

ЗК-8. Здатність діяти на основі принципів і норм педагогічної етики, правил 

культури поведінки у стосунках із дорослими й здобувачами освіти на основі 

загальнолюдських та національних цінностей, норм суспільної моралі. 



ЗК-9. Здатність виконувати незалежно, описувати, аналізувати та критично 

оцінювати наукові дослідження. 

 

 ПРН 9. Класифікувати, співвідносити, критично аналізувати й оцінювати 

відкриті джерела інформації державною мовою для проведення освітнього 

діяльності та наукового пошуку. 

ПРН 13. Створювати в освітньому середовищі партнерсько-лідерські стосунки 

в командах однодумців, дискутувати, експериментувати, аргументувати, 

підсумовувати, ухвалювати ефективні рішення у стандартних і невизначених 

умовах, брати відповідальність за результати спільної діяльності. 

ПРН 14. Планувати, організовувати, здійснювати, підводити підсумки 

самостійної роботи, уміти отримувати результат у визначений deadline з 

наголосом на професійну сумлінність та унеможливлення плагіату.  

ПРН 15. Аналізувати, розробляти і впроваджувати наукові дослідження 

державною  мовою для вирішення професійних завдань, саморозвитку, 

самовдосконалення, самопрезентації. 

 

Зміст курсу: 

Змістовий модуль 1.  Теоретичні засади академічного письма.  

Тема 1. Академічне письмо. Академічна грамотність. 

Поняття академічної грамотності та її структура. Розвиток критичного 

мислення як одна з ключових складників успіху науковця. 

Тема 2. Академічна доброчесність. Етичний кодекс ученого. 

Академічна доброчесність як запорука якісної вищої освіти. Основні риси 

та функції академічної культури. Академічна нечесність та методи її 

запобігання. Етичний кодекс ученого. 

Змістовий модуль 2.  Створення академічного тексту 

Тема 3. Основні категорії академічного тексту.  

Наукове знання як специфічний зміст наукового тексту. Основні 

властивості наукового знання. Моделювання наукового знання. 

Інформативність, членованість, зв’язність, лінійна послідовність, цілісність, 

проспекція, модальність, завершеність як основні категорійні ознаки 

академічного тексту. 

Тема 4.  Види академічних текстів за формою комунікації та способом 

викладу матеріалу.  

Стадії породження академічного тексту. Цілісно-композиційне мислення 

автора тексту. Репрезентаційні й аргументаційні форми мовлення в академічній 

комунікації. Їх типи та особливості. Текст-розповідь. Текст-опис. Текст-

міркування. Текст-доказ. Текст-визначення. Особливості побудови 



Змістовий модуль 3. Аналіз академічного тексту 

Тема 5. Змістове наповнення академічного тексту. 

Наукова теорія. Функції наукової теорії. Методологія наукового знання. 

Предметний зміст нового знання крізь призму відомого, усталеного. Реалізація 

категорій об’єктивності, суб’єктивності й оцінки при викладі теоретичних 

відомостей. Наукова дискусія. Доведення / спростування актуалізованих 

тверджень. 

 Тема 6. Інтертекстуальність академічного тексту.  

Поняття про свій / чужий текст. Різновиди компресії академічного тексту. 

Конспектування. Реферування. Тезування. Анотування. Групування джерел. 

Систематизація матеріалу. Переказ, перефразування, компіляція і плагіат. 

Покликання, перепокликання та цитування, перецитування, самоцитування: 

доцільність, вмотивованість, аргументованість, коректність.   

Змістовий модуль 4.   

Тема 7. Структура академічного тексту.  

Абзац як структурний елемент академічного тексту і засіб реалізації 

категорій зв’язності й цілісності. Структура абзацу. Роль першого речення в 

абзаці. Логіко-смисловий аналіз побудови речень та абзаців. Типи зв’язків 

речень в абзаці. Доцільність / недоцільність використання лексичних повторів. 

Способи і засоби досягнення точності, послідовності, зрозумілості. Аналіз і 

синтез матеріалу.   

Тема 8. Вступна й висновкова частини у структурі академічного 

тексту. Рамкові й ситуативні мовні кліше в академічному тексті. Основні 

функції й характеристики вступу академічного тексту. Академічно грамотне 

обґрунтування актуальності теми, висвітлення стану розробки проблеми, 

формулювання об’єкта, предмета, мети та завдань. Зв’язок вступу та висновків. 

Співвідношення теми, мети, завдань і висновків академічного тексту. Типові 

помилки в написанні загальних висновків. Смисловий аналіз фрагментів 

відповідних композиційних елементів академічного тексту 

Змістовий модуль 5. Редагування академічного тексту 

Тема 9. Академічний текст як об’єкт редагування.  

Основні (дотекстовий / текстовий) підходи до редагування академічного 

тексту. Види правки академічного тексту. Правка-вичитування. Правка-

скорочення. Правка-доопрацювання. Правка-переробка. Мовностилістичні 

засади редагування академічного тексту. 

Тема 10. Психологічні та логічні засади редагування академічного 

тексту. Дотримання психологічних засад створення академічного тексту. Факт 

в академічному тексті. Перевірка фактичного матеріалу. Психологічні причини 

фактичних помилок. Помилки занадто великої активності (багатослівність, 

пропускання необхідних ланок у ланцюзі роздумів або їх зредукованість і т. ін.). 

Помилки втомленості (повтори, неточність у слововживанні, в аргументуванні і 

т. ін.). Помилки браку творчої уяви, творчого підходу до написання тексту 



(стандартизованість викладу, робота за схемою і т. ін.). Дотримання логічних 

засад створення академічного тексту. Закон тотожності. Закон суперечності. 

Закон вилучення третього. Закон достатньої підстави. Прийоми, що 

допомагають перевірити правильність логічних зв’язків. Усунення логічних 

недоліків. 

Змістовий модуль 6.   

Тема 11. Академічне есе як один із жанрів академічного письма.  

Жанрові особливості й різновиди академічного есе. Етапи організації 

процесу академічного письма (написання есе). Способи організації 

академічного есе. Структура академічного есе. Рекомендації щодо підготовки й 

написання академічного есе: критерії оцінювання. Диференціація есе за 

функціональним призначенням (академічне / неакадемічне), змістовим 

наповненням (філософське, літературно-художнє, лінгвістичне, педагогічне, 

математичне і т. ін.), типом мовлення (опис, розповідь, міркування, доказ). 

Тема 12. Інтерпретація та редагування власного академічного есе. 

Композиція й архітектоніка академічного есе. Жанрові особливості. Заголовкова 

назва, змістове наповнення і т. ін. Аналіз академічного есе крізь призму 

дотримання психологічних, логічних та мовностилістичних засад створення 

академічного тексту. 

  

Методи навчання:  

Практичні заняття; презентації, навчальні дискусії; інтерактивні бесіди;   

інформаційно-комунікаційні технології. Під час підготовки до занять студенти 

розвиватимуть навички самостійного навчання, швидкого критичного читання, 

синтезу та аналітичного мислення 

Політика курсу (особливості проведення навчальних занять): 

дотримання норм законодавства України щодо академічної доброчесності, 

активна участь на заняттях, своєчасне виконання завдань аудиторних занять та 

самостійної роботи. 

Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність: аудиторії з 

мультимедійним забезпеченням. 

Система оцінювання та вимоги: 

Оцінка студента формується таким чином: 

– виконання практичних ситуативних завдань – 35 балів; 

– виконання тестових завдань – 45 балів; 

– презентація підсумкової творчої роботи – 20 балів. 

Форма підсумкового контролю – залік. 

ЗВЕРНІТЬ УВАГУ! Під час виконання індивідуального завдання 

урахуйте:  



– для аргументаційного академічного есе характерні: академічність, 

логічність і водночас легкість викладу, точність, чіткість, зрозумілість і 

критичність; 

– основна його мета – апелюючи до чужих думок, висловити власну 

позицію, переконливо обґрунтувати й аргументувати її; 

– якість результату залежить від якості й кількості інформативних джерел, 

якості їх опрацювання та якості аргументації (від дотичності / 

недотичності наведених аргументів до порушуваної проблеми) і т. ін.  
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